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∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  
  

ΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΜΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗΝ ΕΣΠΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΟ ΦΡΑΓΚΟΣΥΚΟ 

 ΠΟΥ ∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

Πλήθος κόσµου συνέρρευσε χθες το απόγευµα στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα Καστελλίου 

όπου ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας διοργάνωσε εσπερίδα ενηµέρωσης µε θέµα «Τεχνική της 

Καλλιέργειας του Φραγκόσυκου: Εµπορία και Προοπτικές». Πρόκειται για µια ακόµα δράση 

ενηµέρωσης και παροχής εφοδίων τόσο σε παλαιούς όσο και σε νέους αγρότες, που 

προγραµµάτισε η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας στα πλαίσια της στρατηγικής της για την 

ανάπτυξη του πρωτογενή τοµέα στην περιοχή.  

Στα πλαίσια αυτά, η εσπερίδα για το φραγκόσυκο σηµείωσε µεγάλη ανταπόκριση από 

δηµότες όχι µόνο της περιοχής του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας αλλά και συνολικά από τους 

∆ήµους του Νοµού Ηρακλείου. Μέσα σε µια κατάµεστη αίθουσα, άνθρωποι κάθε 

επαγγελµατικής δραστηριότητας άντλησαν σηµαντικές και πολύτιµες πληροφορίες όχι µόνο 

για την καλλιέργεια, αλλά και για την οργάνωση της προώθησης και εµπορίας του 

φραγκόσυκου και των παραγώγων του. Στην εσπερίδα παρευρέθηκε επίσης ο Πρόεδρος του 

Περιφερειακού Συµβουλίου Κρήτης κ. Γιώργος Πιτσούλης, αντιδήµαρχοι, δηµοτικοί και 

τοπικοί σύµβουλοι, εκπρόσωποι φορέων, εκπρόσωποι αγροτικών συνεταιρισµών και 

συλλόγων, εκπρόσωποι οµάδων παραγωγών και πλήθος κόσµου κάθε ηλικίας. 

 Τις εργασίες της εσπερίδας χαιρέτισε ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας 

Καλογεράκης, τονίζοντας ότι ειδικά στις µέρες µας η γεωργία και γενικότερα ο πρωτογενής 

τοµέας µπορεί να αποτελέσει βασικό µοχλό ανάπτυξης και εξόδου από τη δύσκολη οικονοµική 

συγκυρία, αρκεί να στηρίζεται στις πραγµατικές δυνατότητες και τα συγκριτικά 

πλεονεκτήµατα της κάθε περιοχής. Όπως επεσήµανε, κύριος στόχος είναι η παραγωγή 

ποιοτικών τοπικών προϊόντων, που να καλύπτουν καταρχήν βασικές τοπικές ανάγκες αλλά 

και να διαθέτουν ανταγωνιστική εθνική και διεθνή εµπορεύσιµη αξία. Τέλος, ο κ. 

Καλογεράκης τόνισε τη σηµασία της ενασχόλησης µε εναλλακτικές καλλιέργειες που δίνουν 

νέες διεξόδους και προοπτικές και αξιοποιούν τα ιδιαίτερα εδαφοκλιµατικά χαρακτηριστικά 

της περιοχής, παράγοντας νέα εισοδήµατα και ενισχύοντας τόσο την τοπική οικονοµία, όσο 

και την ανάπτυξη. 

Στους οµιλητές της εσπερίδας περιλαµβάνονταν ο Γεωπόνος – Ειδικός Σύµβουλος 

του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας σε θέµατα  πρωτογενή τοµέα, κ. Γιώργος Αποστολάκης, που 

ανέπτυξε την τεχνική της καλλιέργειας του φραγκόσυκου και ο  Πρόεδρος του Συνεταιρισµού 

Εναλλακτικών Καλλιεργειών Λασιθίου  «Κρήσσα Γη», κ. Στάθης Κορνάρος. Ο κ. Κορνάρος, 

που αποτελούσε τον κεντρικό οµιλητή της εσπερίδας, παρουσίασε διεξοδικά την πολύχρονη 

εµπειρία του για την καλλιέργεια, την οργάνωση της παραγωγής και την εµπορία του 

φραγκόσυκου και των παραγώγων του. Στα πλαίσια αυτά, τόνισε την ανάγκη για την ανάδειξη 

και την προώθηση των ντόπιων ποικιλιών, αξιοποιώντας τα συγκριτικά καλύτερα ποιοτικά 

χαρακτηριστικά που προσφέρουν οι εδαφοκλιµατικές συνθήκες της Κρήτης για την ανάπτυξη 

της καλλιέργειας του φραγκόσυκου.  


